

# 红谷滩区：助力复工复产 跑出发展“加速度”

连日来，南昌市红谷滩区坚持疫情防控与经济社会发展“两手抓”，靠前服务，社会助力企业复工复产跑出“加速度”。

## 商场复市保需求

3月28日，红谷滩区商务局发布了《关于区内大型商场和汽车4S店等经营场所复市的预通知》，明确要求，在严格落实主体责任和各项疫情防控措施的前提下，相关企业有序恢复经营，最大限度满足群众基本生活需求。

连日来，红谷滩区不断强化措施，指导防范区及其他区域内的大型商场有序复市。红谷滩万达金街、盒马鲜生、杉杉奥特莱斯等经营单位，不仅划设区分了进出通道，做好人员分流，同时对所有进场人员查验健康码、行程码和核酸检测结果，并要求须进行体温检测和佩戴口罩后方可进入。各场所对经常接触的公共用

品、设施和公共洗手间每日进行不少于两次的清洁消毒，为顾客营造安全放心的消费环境。

与此同时，红谷滩区还对区内各大型商超和农贸市场进行了全面巡查，督促商贸场所加强出入管理和日常防控，对商场、超市等密闭场所工作人员，每周定期开展核酸检测，并严格落实人员闭环管理要求，完善各项方案和应急预案。对防控措施落实到位、管理不规范的企业，该区将及时叫停，先整改，后复工。

## 金融复工保生产

为尽快实现辖区金融机构和企业复工复产，红谷滩区金融办专门成立备案小组，负责网上审核金融企业复工报备材料，及时帮助企业查找问题，完善复工复产安排及防疫措施；成立督导组，主动上门、现场指导金融机构和企业加强复工

复产人员排查、防疫物资储备、分区隔离措施及进出人员管控等工作，为符合防疫要求的金融企业发放复工复产通知书，确保在抓好疫情防控的前提下安全有序恢复生产。

同时，该区金融办还持续关注金融行业健康监测，协助金融机构加强管理，做好营业场所消杀工作，为返岗员工配备必要的防护用品，严格落实“四验一戴”（验行程码、验健康码、验核酸证明、验体温、戴口罩）监测流程，要求各企业一旦发现员工出现感冒、发烧、咳嗽等症状，及时安排隔离观察，并向区防控相关部门报告。

## 备足农资保春耕

疫情防控的关键时期，也是春耕生产的重要时节。在红谷滩区厚田乡，一方面认真贯彻落实上级疫情防控要求，确保防疫工作力度不松、责任不减；另一方面全

力以赴储备、配送农资助春耕，为春耕生产保驾护航。

严把入口，守住“外防输入”第一关。厚田乡坚持加强社会面管控，在S216风雨亭、丰厚一级收费站象潭村入口等进乡入村主要节点布置了10个疫情防控卡点，对过往车辆司乘人员、行人严格落实“四验一戴”措施。该乡还向全乡农户发放了10万只口罩。

在严格落实好防控措施的同时，厚田乡积极统筹协调，抓紧组织好种子、化肥、农药等农资供应，全力做好春耕备耕工作。对受疫情影响暂时处于封控管理中的村民的耕田，该乡采取“委托支部管理”的模式，由相关村党支部统一聘请农机翻耕，实行集中育秧。截至目前，全乡已开展集中育秧3000余亩，开展机械翻耕20000余亩，确保春耕备耕、早稻生产工作顺利开展。（刘磊 曲倩影）

# 一线履职尽责 争当防控“三员”

疫情发生以来，南昌县莲塘镇人大主席团和镇纪委携手立足职责职能，切实当好“监督员、战斗员、服务员”，监督疫情防控措施落实，参与疫情防控，帮助有序复工复产。

聚焦精准监督，耕好“责任田”。该镇纪委和镇人大建立“一天一督查、一天一汇总、一天一通报、一天一整改”机制，实行2个镇疫情防控指挥部联合督导组、4个区域专项督查组和41个村（社）纪检员、人大代表联动的“2+4+41”监督模式，紧盯疫情防控重点区域、重点单位、重点场所，聚焦居家管控、“四查一戴”等关键环节，对全镇82个核酸检测采样点开展全天候、滚动式督导检查，共发现问题21个，并全部整改到位。

坚持守土有责，争当“逆行者”。在保障督查组人员的情况下，该镇人大主席团、镇纪委组织干部下沉核酸检测采样一线点位，持续奋战坚守一线8天，每天坚持做到“提前集结、全程参与、最后撤场”，全力保障区域五轮共计近140万人次的核酸检测采样安全、有序进行。

保障复工复产，稳住“基本盘”。该镇人大和镇纪委及时发挥监督保障作用，深入墨山村、街上村田间地头，了解春耕备耕情况，并就企业、“六小”行业生产营业情况开展督查，询问并收集企业、个体工商户、农户等反映的问题12个，并及时督促有关部门予以解决。（杨岳峰）

# 银三角织牢清明“防疫网”

为巩固疫情防控成果，南昌县银三角管委会从严压实属地责任，通过设卡口、严值守、强服务，切实织密织牢清明期间的“防疫网”。

该管委会运用科学技术手段，全面精准摸排返乡人员，并对返乡人员做好报备登记、健康监测等工作。同时，一方面，向群众广泛宣传“辖区内千秋堂关闭，祖坟山进出口实行封闭管理，暂停现场祭扫活动”等内容；另一方面，组织新时代文明实践志愿者开展移风易俗活动，制作了方言顺口溜，并引导各村（社区）负责人、老党员、乡贤作为“代言人”，拍摄清明文明祭扫短视频，借助微信群、抖音、微信公众号等平台宣传。

此外，该管委会全体机关干部下沉村（社区）防疫一线，和党员志愿者、物业员工、派出所民警组成防疫值守队伍，在各个墓地进出口值守，严格禁止现场祭扫，从严从密织牢疫情防控安全网。（黄乐勇）



清明节期间，南昌县东新乡严格落实上级疫情防控要求，暂停辖区内群众现场祭扫活动，同时，组织乡、村两级干部帮助群众有序进行代祭扫。谢颖摄

上线11天，接收就诊需求3002条，完成安全转运2900趟——

# “经开宅急救”为“两区”居民搭建就医绿色通道

“在疫情防控的关键时期，多亏了你们，我才能顺利就医，真的非常感谢。”4月2日15时，刚被救护车安全送达家中的雷某民，对“经开宅急救”医疗救助转运组工作人员连声道谢。

原来，雷某民是一名尿毒症患者，疫情发生后，他家所在的蛟桥街道卫国新村被划为管控区，人员外出暂时受限，需要定期去医院接受透析治疗的他十分焦虑。4月2日一大早，他就拨通电话，向村委会求助。在收到雷某民的求助后，卫国新村村干部立即打开“经开宅急救”小程序，为其登记详细救助

信息。不到十分钟，雷某民就接到“经开宅急救”医疗救助转运组工作人员的电话。在他们的帮助下，半小时后，雷某民被安全送至省第五人民医院就诊。“治疗完后，你可以直接在小程序上填写返回信息，我们会第一时间联系你，并将你安全接回家。”临走之前，工作人员又叮嘱道。

疫情防控期间，为有效解决封控区、管控区（简称“两区”）居民的急救需求与“足不出户、足不出小区”防控要求之间的矛盾，南昌经开区紧急开发了“经开宅急救”微信小程序，并于3月23日正式上

线，为“两区”居民开启了一条就医“绿色通道”。整个过程进行闭环管理，由专车送至医院并接回家中，既及时保障了居民的就诊需求，又防范了病毒感染风险。

安排车辆到患者家中接诊，通知司机到医院接患者回家……在南昌经开区管委会办公大楼，由党员干部、志愿者临时组成的医疗救助转运组忙个不停，在他们面前的电脑屏幕上，一条条通过“经开宅急救”小程序传递过来的求助信息正等待着他们处理。“我们24小时待命，随时等候群众呼唤。对

身处‘两区’内的急危重患者，我们会进行优先安排。”转运组工作人员胡佳慧说。

据了解，“经开宅急救”小程序可快速收集紧急就医需求、精准锁定求助者位置，便于及时满足“两区”居民紧急就医需求。据统计，截至目前，通过“经开宅急救”小程序，已接收“两区”居民就诊需求3002条，已完成安全转运2900趟。“下一步，我们将进一步增加安全运输车辆，加大运力保障，持续为‘两区’居民构筑可靠的就医绿色通道。”胡佳慧说。（江辉）

# 赣江新区各组团生产井然有序

运输车辆穿梭不停，各类机械轰鸣作业，施工人员有序忙碌……连日来，赣江新区数字经济产业园、海克斯康双智能中心、仲景雅苑二期、金桥片区安置房等重点项目建设现场一派繁忙景象。

按照“能早一天也是好”的理念，赣江新区统筹做好疫情防控和项目建设，统筹谋划一季度的重大开工项目复工工作。目前，直管区一季度9个应开工项目全部

开工。其中，转化医学研究院、国际生态科技城一期等项目提前开工，赣江新区以强劲开局持续推动经济高质量发展，确保疫情防控与施工生产“两手抓、两不误”。

春回大地，万物更新，正是项目建设的关键时期，但疫情防控工作也容不得半点疏忽。赣江新区城乡建设和交通局充分发挥新区智慧工地管理服务平台健康通行监测子系统的大数据分析功能，将实

名制管理系统与省信息中心赣通码衔接，通过信息化手段助力中医药科创城开展疫情防控工作。在中医药科创城生物医药产业园内的舒蕾产业园施工现场，入口处有专人进行扫码、测温、登记、查看“两码一证”和14天行程轨迹等，生活区、办公区、施工现场等场地每天都开展两次消杀等防疫措施。

目前，赣江新区各组团厂区的生产

井然有序，项目施工有条不紊。为助力企业生产，赣江新区各组团在疫情防控期间开通绿色帮扶通道，在园区车间专门设立核酸检测采样点，方便企业员工就地安全、快捷采样。同时，在确保疫情防控安全的前提下，组织企业服务专班人员到一线卡口核验，协助企业装运生活物资及生产原材料的车辆顺利通行，有效保障了企业的正常生产。（李超铭）

**进一步动员起来  
统一思想  
坚定信心  
坚持不懈  
抓细抓实各项防疫工作**

**不麻痹 不厌战  
不侥幸 不松劲**

中宣部宣教局·国家卫生健康委宣传司 指导  
中国健康教育中心 制作

中共江西省委宣传部 江西省文明办 江西日报·公益广告